

苦命夫妻同患癌症，丈夫一直瞒着妻子

# 我愿意去爱，用生命中的最后三个月

“他早就知道自己生病了，他就是瞒着我，我一点都不知道，我居然一点都没看出来。”坐在昏迷不醒的丈夫阿星老师病床前，王丽流着泪对前来看望阿星的同行们说。这对苦命的夫妻同患肝癌，可丈夫阿星为了不给妻子精神压力，直到病发也未在妻子面前透露过半点口风。

## 夫妻先后患上肝癌

阿星是陕西人，今年39岁的他毕业于一所师范学校。2007年，阿星到省锡中当语文老师，业务水平和工作态度有口皆碑，还在学校创办了文学社。阿星的妻子王丽也在无锡一家商城租了店铺做起小买卖。

到这个时候应该说夫妻两人的生活已经逐渐安定下来，谁想命途多舛造化弄人，灾祸接连袭来。去年春天，王丽被查出患有肝癌，同时扩散到肺、淋巴。妻子住院数月期间，阿星忙前忙后，耗尽全部积蓄。然而在一次例行检查中，阿星发现自己也患上了肝癌。

## 对家人和学生他守口如瓶

得知自己的病情后，阿星选择了独自承受。

“他早就知道自己生病了，他就是瞒着我，我一点都



好心人看望阿星

不知道，我居然一点都没看出来。”王丽泣不成声地说。“家务事都是他一个人做，还坚持上课。晚上在家吃饭的时候我看他总是挺着肚子坐在那里，我问他怎么回事，他说不知道怎么回事，可能是长胖了。我还挺高兴，专门让姐姐陪我上街给他买裤子。他平时穿二尺三的，我特意给他买了二尺五的。我早就应该知道，他那时候就是肝腹水了啊。”在肝癌晚期，肝腹水肿胀让他连裤子都难穿的情况下，阿星还坚持为两个班的学生上课，没有向任何领导、同事、亲戚、朋友透露过半点口风。

## 无疆大爱感动众人

今年元旦过后，阿星病情恶化到无法坚持上课，阿星身边的人才知道他已经肝癌晚期的事情。“那天他浑身发烫，我以为他是发烧了，就让他请假去医院看病，他不同意，一定要让我把他大哥喊过来。”王丽说，“我还骂他，说他为了给孩子上课这么拼命干什么，等烧退了再上课也不迟。”“等我知道他也得了癌症，问

他为什么不告诉我时，他说他查出癌症以后，知道自己还有3个月生命，他觉得这3个月应该做一些有意义的事情。”

阿星患病仍坚持上课的事情打动了无数人，很快省锡中的老师们就结伴去医院看望他。另一所学校的语文老师李明在无锡中学语文界为他发出了筹款倡议。在倡议书中李明写道：“我和他素昧平生，只是在无锡市中学文学社联谊活动中与他萍水相逢。我敬重他的为人、才气和见识，一见如故、相见恨晚，遂成忘年之交。但平时各为稻粱谋，过往并不密切，偶尔关心一下对方的生活，他怕我担心，也绝口不提自己的困窘，思之痛心！吁请我认识或不认识的同仁……伸出你的援手，献出你的爱心……”

倡议书很快得到了许多学校语文老师的响应，而且随着时间的推移响应范围不断扩大，从语文老师到各科老师再到各个学校。一位老师在获悉此事后还把倡议书发到了网络上，在更大范围内引起了市民的关注。目前省锡中已经为阿星募得捐款近5万元，同时为阿星的病情出力。昨日李明和其他几位老师也带着募得的6万多元善款专程到苏州看望了阿星和王丽。

(文中人物均为化名)  
陈超 文/摄

## “关爱使者”与失足少年结对

近日，滨湖区检察院安排江南大学两名大学生“关爱使者”与未成年帮教对象邹某、钟某结对帮教，希望通过“关爱使者”的帮扶教育，进一步加强对失足青少年的教育感化和挽救，帮助其真心改过，走上正途。

邹某（女，时年16周岁）、钟某（男，时年14周岁）为初中同学，去年初中毕业后在暑假期间，为筹措到网吧上网的费用，与他人合伙抢劫了其另一初中学刘某一部价值1300余元的手机，销赃得款900余元被其挥霍掉，已构成抢劫罪。

该案提请批准逮捕后，该院考虑到邹某、钟某犯罪时系未成年人，且情节轻微，两人均无前科劣迹，归案后认罪态度较好，有明显的悔罪表现，无逮捕必要，遂对其作出了不予批准逮捕的决定。可两人的行为毕竟触犯了法律，为了帮助两人，滨湖区检察院遂邀请了江南大学两名“关爱使者”与他们结成帮扶对子。

据了解，为有效加强对失足青少年的教育，滨湖区检察院与江南大学文学院共建“青少年教育关爱基地”，聘请该校7名品学兼优的大学生担任“关爱使者”。

“关爱使者”们通过帮教结对，与违法犯罪的青少年在文化、体育、心理辅导、法律咨询等方面开展结对互助活动，通过聊天、书信、互访等形式，走进失足青少年的工作、学习和生活，用青年大学生的爱心与朝气，抹去留在失足青少年心头的阴影，帮助他们重新面对生活，走好今后的人生路。

李玉涛 邱玉树 陈超

## 防盗门不上锁 形同虚设

市综治办：最晚3月底已装防盗门可正常使用



“我家大门常打开！”(设计台词)

一般租户离开后，房东最多是要回自己家门的钥匙或者换把锁，谁会想到去给楼道防盗门换锁，再说这也并不现实。但如果不住在楼里的人都有防盗门的钥匙了，那时间一长，不相干的人有钥匙的越来越多，那防盗门的作用也就降低了。”

## [答复] 最晚3月底可正常使用

对居民们的疑问，无锡市综治办防盗门工程领导小组办公室的汤晓明说，因为老小区的楼型都不一样，尺寸也不统一，每扇防盗门都需要经过安装、调试，所以安装的时间

就会多一些，虽然现在看起来一些小区的防盗门已经装好了，但是根据一些居民的反映，一些防盗门还存在门体与楼道缝隙太大等辅助设施不到位等情况，所以得先需要把居民们反映的这些问题都解决了，才能让这些防盗门真正“上岗”。根据目前的进度，最晚到3月底，这些已经安装好门体的防盗门就可以正常使用了。而对于老新村出租户流动频繁，钥匙难以监管的问题，汤晓明说，目前他们也正在和社区协调这个事情，初步准备通过社区与出租户房东落实“责任制”的方法管好这把防盗门钥匙。

薛晨 文/摄

## 维权

### 16职工讨回44万赔偿金

“这下子年好过了！”“通知签字领回2万多元经济补偿金的时候，激动得都握不住笔了！感谢北塘法院的法官们，是他们维护了我们职工的权益，这下子年好过了！”2009年新年伊始，北塘区法院的大楼里，手拿补偿金的张女士一脸激动地说。经过3年的艰难维权，某广告公司的16名职工终于领到了共44万元的退工经济补偿金。

同年7月，广告公司再次变卦，并停发16名职工的生活费。职工再次提出仲裁并申请法院强制执行，同时要求中止劳动合同，并支付退工经济补偿金。北塘法院对该公司的资产进行了全面周密的调查，发现该公司目前仅有房屋等固定资产，一时无法变成现金。如果仍旧走拍卖的老路，不利于及时妥善地处理纠纷。况且该公司的大部分职工生活已经相当困难，加上还有职工患有重病等待就医，如何妥善处理这一群体性劳动争议纠纷？

法官到处奔波，多次与政府、劳动局、社保局等部门进行协商，以取得各部门的通力配合。通过追讨资金、政府救助等多种方式，终于在2009年的新年来临之前，追回并筹集了资金44万元。16名员工历时3年的维权路也总算圆满地画上一个句号。

陆媛 张峰 庄莉莉

## 温馨提示

### 谨防“酒精中毒性神经病”

下肢无力、行走不稳、四肢麻木，堵先生已经被这些症状困扰了几年。辗转多家医院治疗的他怎么也没有想到，这些症状不是因为颈椎病，也不是因为腰椎病，而是他长年大量饮酒惹的祸。

堵先生喜饮酒，每天要喝2-3次，每次要喝半斤至1斤白酒，还常常会喝醉。近年来，他渐渐感到下肢无力、行走时步态不稳，有四肢麻木、灼热感及刺痛。多家医院诊治后，被怀疑为脊髓型颈椎病或腰椎病，需要手术治疗。

陆媛

### 小心“超市拎包贼”

随着新年脚步的临近，很多商场、超市都掀起了促销风暴，激起了市民的购物热情，可是市民在购置年货时千万要谨防“第三只手”。近日，江阴市法院就审结了一起团伙盗窃案件，这个团伙作案手法就是专门盗窃市民放在超市购物车内的拎包。

来自河南的杨志强和杨莉琴是兄妹俩，哥哥现年33岁，妹妹28岁。他们在老家时听说很多老乡专门在江苏一带盗窃拎包。2008年中旬，他们来到江阴落脚，很快便纠集了另外三名臭味相投的老乡。作案前，5人进行了明确的分工，从物色作案目标到实施盗窃，从外围侦查到作案掩护，他们都做了精心谋划。2008年7月2日晚上，5人按计划来到江阴市区某大型超市实施作案，趁受害人苏女士从货架上拿物

(文中人物均为化名)  
陆媛 薛岳贤 居敏晓